# 这段路有多处坑洼 市民希望及时修复



路面有大面积的砂石裸露 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

近日,热心市民唐女士向城市晚报全媒体记者反映,位于长春市东大桥附近的一段机动车道非常颠簸,路面有多处明显坑洼,不仅影响道路美观,还给过往车辆和行人带来一定的安全隐患,希望相关部门能够及时对路面进行修复。

接到唐女士的反映后,记者立即前往现场进行实地查看。该颠簸路段位于东大桥街与东大广场交会处附近,长约30米,路面有大面积的砂石裸露,与一旁平整的柏油路路面形成了鲜明对比。路中央的破损尤为明显,五六处坑洼仿佛"疤痕"

一样分散在路面。经过这里的机动 车辆,都默契地"兵分两路",避开凹 陷区域

"这段路颠得太厉害了,每次经过这里都好像开启了震动模式,车子'哐当哐当'响个不停。"采访过程中,市民尹先生对这段不平整的路面深有体会,"起初经过这里时,我还没注意,远远地看到大家都往两边让,我还试图加速从中间通过,结果车轮进入坑洼猛颠了一下,惊出一身冷汗。"

据尹先生介绍,每天上下班高 峰期间,这条路上车多人多,为了 尽可能减少颠簸的感觉,大家行至此处只能提前减速,但即便如此,还是有危险存在,一方面,提前减速很可能导致后方车辆发生追尾,另一方面,由于机动车道紧挨着人行道,有的车辆在闪避坑洼时,会不自主地突然往人行道上靠,挤占行人的步行空间,容易造成剐蹭。

随后,记者将该问题反映给属 地市政部门,工作人员表示已将此 路段纳入维修计划,近期将组织人 员对破损路面进行维修。对于道路 后续何时修缮,城市晚报也将持续 关注。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 深耕诉源治理

## 多元解纷平台再添新成员

为坚持和发展新时代"枫桥经验",持续深耕诉源治理工作,近日,长春市宽城区法院与吉林省异地商会联合会人民调解委员会召开诉调对接座谈会。宽城法院副院长李影、各庭室负责人和吉林省异地商会联合会人民调解委员会主任及相关工作人员参会。

吉林省异地商会联合会人民调解委员会主任孙阳介绍了商会及设立的人民调解委员会的基本情况。该人民调解委员会广泛吸纳专业法律人员和行业人员作为民商事纠纷调解员,为商会的会员企业设立专

门的调解室,调解过程全程录像,调解员在调解过程中可以充分发挥懂"行情"、知"行规"、说"行话"的优势,引导双方快速达成调解协议并推动履行,提高调解的精准度和成功率。

李影副院长对吉林省异地商会 联合会人民调解委员会一行人员 到访表达了热烈欢迎,并对吉林 省异地商会联合会人民调解委员 会的意义作用给予了充分肯定, 她表示,行业调解委员会对诉源 治理发挥着重要作用,可以协助 法官掌握行业标准、补强专业知 识,提高办案效率,节约企业的诉讼成本。

随后,双方针对诉调对接具体内容展开座谈。吉林省异地商会联合会人民调解委员会的调解员讲述了目前的工作情况、遇到的问题以及希望了解与法院对接需要注意的事项。宽城法院各庭室负责人回答了有关疑问,也向到场的调解员代表就调解技巧、注意事项等进行了经验分享。最后双方就诉调对接的人员、方式、材料要求等方面作出了具体说明。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 夫妻一方借款购房且登记在其名下 另一方作为抵押人是否需要承担还款责任?

蒋某(男)与王某(女)系夫妻关系。蒋某作为借款人与银行签订《担保贷款合同》,用于购买长春市九台区某小区的一处房屋。妻子王某仅作为抵押人与丈夫共同为该笔贷款抵押该房屋。而后,两人登记离婚,该抵押房屋登记在蒋某名下,但房屋一直由王某居住至今。现银行起诉男女双方共同承担还款责任,并在不能履行债务的情况下,对该抵押房产享有优先受偿。

法律链条:女方在签订合同时 仅作为抵押人,是否需要承担还款 责任?《中华人民共和国民法典》第 妻双方共同签名或者夫妻一方事后 追认等共同意思表示所负的债务, 以及夫妻一方在婚姻关系存续期间 以个人名义为家庭日常生活需要所 负的债务,属于夫妻共同债务。夫 妻一方在婚姻关系存续期间以个人 名义超出家庭日常生活需要所负的 债务,不属于夫妻共同债务;但是, 债权人能够证明该债务用于夫妻共 同生活、共同生产经营或者基于夫 妻双方共同意思表示的除外。《中华 人民共和国民法典》第一千零八十 九条【离婚时夫妻共同债务的清偿】 离婚时,夫妻共同债务应当共同偿还

#### 护航旅游高峰平安有序

随着首届吉林省旅游发展大会召开和长白山世界地质公园正式揭牌,素有"千年积雪万年松,直上人间第一峰"美誉的长白山绽放出别样的繁华盛景,各大景区景点游人如织。

截至8月15日,今年长 白山景区累计接待游客 201.08万人次,同比增长 25.75% ... 人气的持续攀升, 对公安机关文旅服务质量提 出了更高要求。"长白山公安 局党委书记、局长董万存介 绍,长白山公安局紧盯"打造 最安全旅游目的地"目标,牢 固树立主动警务、预防警务理 念,紧密结合夏季治安打击整 治行动,不断优化"景中有警、 警景融合"的旅游警务机制, 全面开启暑期旅游高峰勤务 模式,精准布警、精细管控、精 致服务,全力提升游客的安全 感和满意度,不断擦亮长白山 平安旅游"金色名片"

8月17日晚,长白山池北 区长白万巷休闲街区灯光璀璨、热闹非凡。"看好孩子,注 意保管好贵重物品。"正在稻 米节音乐会活动现场巡逻的 池北分局滨河派出所民警时 时提醒游客。

"我们统筹警力,紧盯城 区和景区,全面提升见警率、 管事率。"长白山公安局治安 支队支队长于钦龙说,进入 旅游旺季后,该支队在客流 量密集的关键点位增派执勤 警力,加密巡逻频次,扩大巡 逻范围,及时发现、解决各类 风险隐患和矛盾纠纷。

长白山公安局依托"社 会面协同管控"机制,对全区 景区景点、网红打卡地、商 超、夜市等人员密集部位进 行全面梳理,确定32处重点 巡防区域,建立"交巡警+特 警+派出所+机关"联合巡防 勤务模式,通过交巡警巡路 面、特警巡重点、派出所巡网 格、机关警力巡早晚高峰的 方式,实施动态巡逻值守,快 速高效处置街面警情及各类 涉旅案事件,确保游客遇到 紧急情况随时随地向民警求 助,让游客时刻感受到"人在 景中游,警在身边守

吉林日报记者 刘巍

### 融合共治 高效便民

自"警地融合""警民融合"工作开展以来,长春市公安局宽城分局深入推进主动警务、预防警务、融合警务、协同警务落地走实,以"融合共治、高效便民"为切入点,深化矛盾纠纷排查化解,不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平,形成了共建共治共享社会治理新格局。

始终坚持"用真诚叩开 群众心门,用耐心化解矛盾 纠纷"的理念思路,坚持关口 前移,推动全体社区民警迈 开"铁脚板"、走进千万家,摸 排潜藏矛盾纠纷,拓宽信息 来源渠道,紧盯辖区重复警 情、敏感警情、重大警情,力 争将各类隐患化解在源头、 消除在萌芽,全流程、全链条 有效建立起一道抓矛盾、抓 倾向、抓隐患的"防火墙",实 现各类问题矛盾预防在先、发现在早、处置在小。

秉持"小事不出社区,大 事不出辖区,矛盾不上交,服务 不缺位"的"枫桥式"工作方法, 融合各方资源,积极动员社区 工作人员、网格楼栋单元"三 长"、辖区老党员和老干部、 小区物业、保安等社会力量, 构建群防群治队伍,高水平、 高质量搜集矛盾纠纷线索, 抓末端、化未病,在矛盾形成 之前消解于无形。同时,积极 探索建立"派出所+司法所+居 委会"联调联处机制,形成基层 治理工作合力,通过细分矛盾 纠纷类别,相应部门实现分级 分类外置,确保发挥各部门经 验资源优势作用,精准施策,精 准化解,实现由"管辖区"到 "治辖区"的转变

吉林日报记者 刘巍

### 着力培养基层社工队伍

自辉南县委社会工作部 组建以来,持续聚焦基层社工 队伍建设,不断提升社工人才 服务效能,取得显著成效。

突出"培训+应用"融合培养。针对乡村振兴、矛盾调处、基层治理等重点领域,采取线上线下学习、域外实地培训相结合的方式,实施精准"滴灌"式培养,确保培养出的社会工作专业人才在各自领域切实发挥作用。今年7月,辉南县3名优秀村党支部书记成功入选中央社会工作部2024年"三区"(革命老区、民族地区、边疆地区)社会工作专业人才支持计划,并参加了在中国青年政治学院举办的集中培训。

突出"社工+志愿服务" 实践培养。辉南县委社会工 作部把社会服务与民生需求 有效衔接,引导社会组织和 志愿者积极参与社会工作服 务,在志愿服务的民生实践 中充分发挥自身优势,通过 开展社会参与度高、品牌认 可度好的志愿服务品牌,形成优势互补、资源共享的服务格局,厚植社工人才实践土壤。今年6月,"SHI光美好辉南有约——生态四员在行动"项目被选入"吉林省生态环境志愿服务库",并成功人选"全省十佳生态环境志愿服务项目"。

突出"社工+社区"双向培 基层社区是社会工作者 成长的沃土和实践的基地 辉南县委社会工作部通过双 向培养社区工作者与社会工 作者,将社会工作专业理念方 法和技巧运用于社区矛盾语 处、帮扶助困、公益服务等领 域,真正让专业化社工人才在 基层治理的实践中找到"用武 之地"。截至目前,辉南县共 有专业社工人员171人。其 中,74人考取了社会工作师 证,7人拥有大专以上社会工 作专业学历,累计参加各类民 生服务5000余次,为基层治 理提供了坚实的人才支撑。

张平 吉林日报记者 王子阳